

Diario de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 12 de Mayo de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1533
PARTADO 15

UNIDAD DEL EJERCITO ES EL ORGULLO DEL PUEBLO Unidos, esa unidad garantiza la victoria! Ejército de la Independencia de España LOS AVIADORES DE ESPAÑA

Por CLEMENTE CIMORRA

La reacción y se fué transigente Ejército de las parte de cada te para dar presa de arro los fascistas sino después involucramiento liberada. el Gobierno al ción de prin ecto al Ejército la actualidad ra conocer la le debe ser tir.

de España de el pueblo, pa libertades del ienda ha de uamente en el n el amor a la soberanía na r la Constitu l de las masas. se podrá acep in Ejército pu apolítico por la misma com moral de com unidades, con ps peligros que ublevación m lad en los ob se lucha. La a la causa de la primera g jefes y nue ser dotados. e los comba fefena de Ma que escaseaban aban en abso municiones; esa claridad a lucha se han ahora los vio lesencadenados s frentes del ror de España g quebra defi de la Repúbl igran en el olítica del Go nal, el esclare ira cada com ntes cuestiones bertad y la in la. Todos, to las unidades olica tienen la

ración militar ejército quedó uencia de la parte de sus vo que impro combate que ba y en el cur la reacción y se fué transigente Ejército de las parte de cada te para dar presa de arro los fascistas sino después involucramiento liberada. el Gobierno al ción de prin ecto al Ejército la actualidad ra conocer la le debe ser tir.

de España de el pueblo, pa libertades del ienda ha de uamente en el n el amor a la soberanía na r la Constitu l de las masas. se podrá acep in Ejército pu apolítico por la misma com moral de com unidades, con ps peligros que ublevación m lad en los ob se lucha. La a la causa de la primera g jefes y nue ser dotados. e los comba fefena de Ma que escaseaban aban en abso municiones; esa claridad a lucha se han ahora los vio lesencadenados s frentes del ror de España g quebra defi de la Repúbl igran en el olítica del Go nal, el esclare ira cada com ntes cuestiones bertad y la in la. Todos, to las unidades olica tienen la

de España de el pueblo, pa libertades del ienda ha de uamente en el n el amor a la soberanía na r la Constitu l de las masas. se podrá acep in Ejército pu apolítico por la misma com moral de com unidades, con ps peligros que ublevación m lad en los ob se lucha. La a la causa de la primera g jefes y nue ser dotados. e los comba fefena de Ma que escaseaban aban en abso municiones; esa claridad a lucha se han ahora los vio lesencadenados s frentes del ror de España g quebra defi de la Repúbl igran en el olítica del Go nal, el esclare ira cada com ntes cuestiones bertad y la in la. Todos, to las unidades olica tienen la

PARTE OFICIAL DE GUERRA En el sector de Llavorsí el Ejército de la Independencia conquistó posiciones o hizo fracasar los contraataques

Barcelona.—El parte oficial de guerra facilitado anoche dice: **EJERCITO DE TIERRA**
ESTE.—Nuestras fuerzas ocuparon la cota 2.001, situada en el Collado de Cevellés, sector de Llavorsí, rechazando continuamente contraataques enemigos para recuperarla. Los facciosos tuvieron muchas bajas. En los demás sectores, la actividad careció de importancia y en los demás ejércitos sin novedad.

TODO EL PUEBLO INSTRUIDO EN LAS ARMAS

En esta hora de esfuerzo que la lucha por nuestra independencia exige no ha de quedar un antifascista al margen. La recluta activa de voluntarios, las novillizas oficiales de nuestro Gobierno, que han de constituir las reservas potentes que el Ejército necesita para su resistencia y sus jornadas de victoria después, piden de todos la preocupación constante por la capacitación militar:
La instrucción debe ser previamente aprendida para que, con mayor rapidez, los reclutas estén en condiciones de ocupar las trincheras, de combatir eficazmente al lado de los veteranos magníficos de las unidades militares. Pa

ra que éstas se completen sin me ma de su potencialidad y de su dominio en la táctica de la guerra.
No ha de haber un lugar en la retaguardia donde se junten más de diez hombres—no importa la edad—que no se apresten a recordar años, a aprender otros el manejo del fusil y las más elementales enseñanzas de instrucción.
En fábricas y talleres, la preparación militar será una tarea más que se ha de realizar con el mismo entusiasmo y tesón de la que ya los trabajadores y toda la masa popular han sabido dar prueba.

Un día se sabrá con detalle y quizá con asombro hasta dónde ha llegado la capacidad de sacrificio heroico de la aviación española a lo largo de nuestra guerra. Ninguna sangre ha sido tan pronta ni tan generosa para ofrecerse en todos los momentos; en los momentos más difíciles, en los más gloriosos, en los más desiguales.
La historia de la actuación de nuestros aviadores hay que buscarla porque arranca de allí, de los primeros servicios en los "Breguet" y "Nipont" renqueantes. Luego sigue a través del perfeccionamiento, pero no falta nunca a esa historia la característica del sacrificio.
Ya no son los aparatos artríticos y anclados en que echaban a volar —a morir—, a pelear los primeros pilotos. El esfuerzo gigante de la República, poco menos que inerte ante la sublevación traidora, tuvo que superar también, aquella imposibilidad defensiva en el aire.
Las hazañas, las hazañas de desprecio íntegro a la vida, de los camaradas del aire, son numerosas. No hay ningún aparato con unos meses de vuelo que no tenga un historial, cuando no de cicatrices de hechos en que los hombres se escurrieron a fuerza de nervios de la muerte.
En cualquier grupo, en cualquiera base donde se llegue, donde se encuentren unos aviadores reunidos se hallan profusamente los ejemplos magníficos que forman una epopeya anónima, tenaz, formidable y diarla.
Los hombres que han volado en alturas calculadas técnicamente como inaccesibles, que han desafiado en los servicios de bombardeo a las legiones de la caza enemiga, que han sostenido las peleas de gruñidos de perros de los aparatos de combate, que han tenido a la cola, ocupándose de la metralla, grupos de "Flat" extranjeros e invasores en el aire de nuestra patria, tienen la naturalidad exacta que otorga a los valerosos los que consideran que cualquier riesgo es finalmente el cumplimiento del deber.

En cualquier grupo, en cualquiera base donde se llegue, donde se encuentren unos aviadores reunidos se hallan profusamente los ejemplos magníficos que forman una epopeya anónima, tenaz, formidable y diarla.
Los hombres que han volado en alturas calculadas técnicamente como inaccesibles, que han desafiado en los servicios de bombardeo a las legiones de la caza enemiga, que han sostenido las peleas de gruñidos de perros de los aparatos de combate, que han tenido a la cola, ocupándose de la metralla, grupos de "Flat" extranjeros e invasores en el aire de nuestra patria, tienen la naturalidad exacta que otorga a los valerosos los que consideran que cualquier riesgo es finalmente el cumplimiento del deber.

Mendiola, récord de vuelo, y tenacidad de trabajo
Un hombre de energía poco común se destacó en la sublevación de Cuatro Vientos. Un hombre que forzadamente tenía que ser carne de procesamiento para los Tribunales castrenses reaccionarios. Que levantaba la voz contra los nidos turbios (Pasa a la segunda página.)

¡RESISTIR! Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ES VENCER!

AVISO
Se pone en conocimiento de los señores propietarios, cuyas fincas se administran en este organismo, que vencidas de momento las dificultades de personal que las recientes movilizaciones militares han producido, pueden pasarse a retirar sus liquidaciones del primer trimestre del año en curso, las libretas del 1 al 800.

Nuestra resistencia indomable asombra al mundo

Así lo dice Leroux en «Le Populaire»
Paris.—Respecto del problema español, Leroux escribe en "Le Populaire":
"El espectáculo que nos presenta la España republicana es único en la historia del mundo. Es difícil pensar que otro pueblo hubiera podido defenderse en las condiciones en que se ha encontrado el pueblo español. Todo parecía perdido y todo se ha levantado otra vez con una energía que llega a la magnitud de la epopeya. Las sombras desaparecen en este cuadro luminoso. Los que luchan y mueren por la idea democrática y republicana merecen el respeto y una solidaridad activa."

mos han de poner toda su
ia al servicio de los nue
tientes que van a ayudarles

El Presidente
ANGEL COTERA

La democracia internacional tiene puesta su esperanza en nuestra victoria. Resistamos y ¡vencere!

Comunicado del Comité Provincial del Partido Comunista

(Viene de la primera página).

héroas del frente y de la retaguardia. Es necesario hoy más que nunca que las mujeres ocupen los puestos que dejan vacantes los hombres al incorporarse a los frentes.

Para ello debe imitarse el ejemplo magnífico del Sindicato Metalúrgico de la U. G. T. que con gran comprensión del momento ha incorporado un buen número de mujeres a las tareas de la producción.

Quinta. — El Comité Provincial ha examinado el estado de las relaciones del Partido con los demás sectores del Frente Popular. Comprueba que son buenas con todos los Partidos y organizaciones; pero señala a sus militantes que es necesario intensificar en todas partes el trabajo de unidad con los camaradas socialistas y estrechar las relaciones de unidad de todo el pueblo dentro del Frente Popular. Unidad de socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos. Unidad de la U. G. T. y la C. N. T. Unidad de todo el pueblo para la lucha. Unidad de todo el pueblo para ganar la guerra.

Sexta. — El Comité Provincial pone en guardia al Partido y a todas las fuerzas del Frente Popular contra los manejos de los agentes del enemigo que existen en nuestra retaguardia. Los trotskistas del P. O. U. M. siguiendo su obra de traición al pueblo trabajan por el triunfo del fascismo y actualmente dan muestras de su actividad. Para impedir que los Sindicatos cumplan su papel en estos momentos, los trotskistas del P. O. U. M. intentan hacerse con puestos en la dirección de la U. G. T. Para ello difaman a los dignos compañeros que los ocupan. Es preciso desenmascararlos para impedir sus maniobras. Que los obreros sepan que los trotskistas del P. O. U. M. atacan al Gobierno que representa a todos los sectores del antifascismo y conspiran en la sombra contra él. Que siguiendo órdenes de Franco han atacado al Frente Popular, a las gloriosas Brigadas Internacionales y a la Unión Soviética, el gran país hermano que tanta ayuda presta a nuestra causa. Que desde el primer día los trotskistas del P. O. U. M. han dado argumentos al fascismo internacional para impedir que nos ayuden las democracias del mundo. Que han trabajado activamente para dividir al proletariado envenenando las relaciones entre socialistas, comunistas y anarquistas. Que en registros efectuados en sus locales se han descubierto documentos y claves que utilizaban para sus trabajos de espionaje en beneficio de Franco. Que los trotskistas del P. O. U. M. proyectaban asesinar al camarada Prieto cuando era ministro de Defensa y a varios jefes del Ejército Popular. Que durante la radiación del parte de guerra, cuando el Gobierno informaba al pueblo de un repliegue de nuestros heroicos soldados, ellos, los trotskistas del P. O. U. M. en el Grao de Castellón daban gritos de alegría e insultaban al Ejército Popular. Que por el frente de Madrid hacían llegar al enemigo los planos de los lugares que debían bombardear para asesinar mayor número de sus heroicos habitantes. Que en momentos que el enemigo atacaba duramente por los frentes de Aragón los trotskistas del P. O. U. M. robaban las armas e inutilizaban las piezas de artillería para que nuestros soldados no pudieran defenderse.

Es preciso destacar que LO MISMO QUE LOS TROTSKISTAS DEL P. O. U. M. EN MADRID INDICABAN A LA ARTILLERÍA ENEMIGA LOS OBJETIVOS PARA SUS TIROS, AQUÍ HACEN ESPIONAJE Y SEÑALAN A LA AVIACIÓN DEL CRIMEN LOS LUGARES QUE DEBEN BOMBARDEAR PARA ASESINAR A LOS OBREROS, A SUS MUJERES, A SUS HIJOS Y A TODO EL PUEBLO DE CASTELLÓN.

Que los obreros, que los antifascistas, que el pueblo castellonense recuerde estas cosas para que los manejos de los trotskistas del P. O. U. M., enemigos feroces del pueblo, no puedan prosperar y les den el castigo que por sus crímenes y traiciones merecen.

Séptima. — La lucha contra la "quinta columna", cuya cabeza principal son los trotskistas del POUM debe seguirse implacablemente. Las autoridades, ayudadas por el Frente Popular, deben hacer una auténtica limpieza de nuestra retaguardia, encarcelando y juzgando severamente a los derrotistas, bulistas, especuladores, etc. que colaborando con el enemigo quieren debilitar la moral del pueblo.

Octava. — El Comité Provincial de Castellón del Partido Comunista de España, públicamente reitera, una vez más, sus deseos de colaboración y de unidad con todas las fuerzas del Frente Popular para marchar juntos en las jornadas de lucha y de triunfo que nos quedan por recorrer para conquistar la libertad y la independencia de nuestra querida Patria.

Castellón 6 de Mayo de 1938.
Por el Comité Provincial,
EL SECRETARIO GENERAL.

El glorioso Ejército de Maniobras agradece la Solidaridad demostrada por el S. R. I.

"A LA DELEGACION DE AYUDA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL EN EL FRENTE DE ESTE EJERCITO DE MANIOBRAS.

Estimados camaradas: Por conducto de las diferentes unidades que operan en este frente conocemos la magnífica labor que estáis realizando de solidaridad con nuestros heroicos soldados, demostrando prácticamente el apoyo incondicional de la retaguardia a las gloriosas gestas de nuestro Ejército Popular.

Este Comisariado del Ejército de Maniobras se complace en publicar su agradecimiento al Socorro Rojo Internacional, instándole a que continúe desarrollando tan magnífica obra que merece la aprobación y asentimiento de todos nuestros soldados...

Recibid cordiales saludos antifascistas de nuestros soldados.
NICOLAS GARCIA

"HELIOS"
Revista vegetariiana naturalista
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Ejemplar: 0'30 ptas.

GOBIERNO CIVIL Los alcaldes de Teruel expresan su adhesión a la República

El Delegado gubernativo de los pueblos de la zona de Teruel, anexionada a esta provincia, ha comunicado al gobernador haberse celebrado una asamblea de alcaldes en la que se acordó dirigirse a este Gobierno civil para expresar la adhesión inquebrantable de todos los pueblos de dicha zona, significándole el deseo de continuar la lucha hasta el final victorioso.

El Gobernador visita la fábrica de

Esta mañana el gobernador ha visitado la fábrica de... recorriendo todas las dependencias en compañía de los responsables de esta importante factoría.

Estuvo hablando con las muchachas que trabajan en dicha fábrica, convenciéndose del excelente espíritu que anima a todas estas camaradas en la tarea de intensificar la producción.

La labor que se ha hecho en esta fábrica es verdaderamente gigantesca, pues ha habido necesidad de reformar las máquinas que estaban dedicadas para una producción distinta, quedando en condiciones para ser utilizadas en un trabajo diferente si las exigencias del momento así lo reclamaban.

Vistió también el refugio que existe en el interior de esta fábrica, que es magnífico, con una capacidad más que suficiente para dar cabida a todos los que tienen allí una ocupación.

El gobernador salió admirado de la moral que existe en esta fábrica no sólo en lo que concierne a la producción, sino también en lo que afecta a la confianza puesta en el Gobierno de Unión Nacional para alcanzar en plazo breve la victoria definitiva frente al fascismo invasor, para lo cual procuran prestarle todo el apoyo y solidaridad necesarias.

Junta de Defensa Pasiva Castellón

Avisos a los contribuyentes

Por haberse incorporado a filas, los cobradores a domicilio del impuesto del día de haber para los refugios, por el presente se hace saber a todos aquellos contribuyentes que se les cobraba dicho impuesto a domicilio, deben pasarse por estas Oficinas, Colón, 28, bajos, para hacer efectivos los meses de marzo y abril, hasta tanto se puede encontrar el personal necesario para realizar dicho servicio.

Al mismo tiempo se recuerda a todo el vecindario la obligación que tiene de no demorar el cumplimiento de este impuesto lo mismo que aquellas colectividades que no lo hayan hecho todavía.

Castellón, 10 de mayo de 1938.
El Presidente,
ANGEL COTERA

Certificado de papel moneda a disposición de su dueño

Ha sido encontrado en la vía pública un certificado de papel moneda que se halla depositado en la Secretaría de este Consejo Municipal a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

'La verdad española se afiora por las encrucijadas del mundo'

Lo mismo expresa el nuevo director de

Madrid. — Sobre la declaración de principios del Gobierno continúan opinando diversos representantes de Partidos y Organizaciones. El director de "El Socialista", A. Cabezas, ha manifestado:

"El Gobierno ha hecho un servicio estimabilísimo al dar esta nota al mundo entero. A los de fronteras adentro, para que el día del triunfo sepan a qué atenerse y no sufran desilusión al ver que no se sigue el criterio estrecho y exclusivo con que soñaron. A los de otros países para hacerles ver con certeza la meta de nuestras pretensiones, perfectamente sistematizadas, sin admitir influencias de nadie. A todos para hacerles volver del error en que habían caído a través de una propaganda falsa. Sensación de paz, de trabajo, de libertad auténtica para nuestros coterráneos; de progreso, de orden y de cooperación con todas las democracias del mundo. Esto significan los trece puntos de la nota del Gobierno. Estos son los fines inmediatos de la guerra que sostenemos."

El director de "Mundo Obrero", Manuel Navarro Ballesteros, ha dicho:

"Los agentes de Franco, de Hitler y de Mussolini han recibido con la publicación de este programa un serio golpe. Sus mentiras serán creídas por menos gentes. La verdad se abrirá paso impetuosamente por las encrucijadas del mundo."

Se está limpiando Madrid de especuladores y agiotistas

Madrid. — El Gobernador civil de Madrid ha hecho unas manifestaciones a los periodistas en relación con el bando recientemente publicado sobre la actuación de los comerciantes desaprensivos. El Gobernador manifestó que se están realizando incansables investigaciones para descubrir a los enemigos del Régimen.

Después se refirió a un caso escandaloso descubierto ayer. El gobernador supo por una denuncia que el industrial Salustiano Martínez Asensio, ocultaba gran número de artículos, especialmente calzados. Las oportunas investigaciones dieron el resultado siguiente: En el domicilio de un individuo, al parecer dependiente del mencionado Salustiano y en varios domicilios, fueron hallados 19.000 pares de zapatos y 486 docenas de pares de alpargatas. Una de las tiendas aparecía cerrada por haber dicho Martínez Asensio que no tenía existencias.

Se ha detenido al citado industrial, al cual no se le ha impuesto ninguna multa hasta el fallo definitivo.

Sobre la recogida de los refugios

El intenso trabajo realizado por el pueblo de Castellón, en lo que se refiere a la construcción de refugios, ha creado un problema que, a pesar de la buena voluntad de las autoridades y de la mayoría de los vecinos para colaborar juntos en la limpieza de las calles, no se ha podido resolver con la rapidez necesaria. Numerosas calles, las principales de nuestra ciudad, están poco menos que intranquilas para los peatones y muchas para los vehículos. Esto último produce perjuicios grandísimos pa-

Después el gobierno otro problema que En las últimas se ha elaborado con rapidez por que dentro de muy mará un armistice nar de la termina a la que conceder pocos días de du

Como primera provincia ruego constar: Primero, las órdenes oport proceda a detene prencia circuland segundo. Pedir al que no acoja nin clonada con la g da de conducto c nisterio de Defen

Norteamérica alrededor de un cargo de gobierno

Washington. — El parlamento de E vamente en la p tallado informe tario de Estado titud con respe del senador Mye levante el emba nadas al Gobie Española.

La impresión bre estas cuest bierno notificar asuntos Extranj por el momento na cualquier va neutralidad apl

Un labor da a Cha declaraci cipios de bi

Londres. — Comunes, el d derson ha llám primer ministr ción de princí mente por el C ha preguntado nico tenía la paz en España El señor C que el Gobier puesto a hacer zos para soluc pafio.

ra el tráfico d través de la r Es necesario ma, con el fin eficazmente, p lles, para la dadanos y pa nuestra ciuda días, en el pr magnifico eje ligencia y o autoridades s resolverlo con

He
ARO XLIX
Mém. 14
LA U
¡Solo
El Ejé
de
Al estallar la
fascista en julio,
destruido como
tracción de la m
mandos. El pueb
visar sus unida
en los meses post
so de la lucha c
contra los invas
formando en el
no Popular.
Esta grandiosa
masas de Españ
atención y carño
patriota. No so
clima a la históri
jar de nuestro si
do Alemania e I
para asegurar e
pacífico de la pa
Así lo ha enter
incluir en la "D
cipios" un punto
to. Lo que está
nos sirve de bas
vía de desarrollo
abierto para el p
Nacido el Ejér
ras entrañas mis
za la defensa de
país y de su ind
ser fortalecido e
espíritu democrá
intangibilidad de
cional proclamac
ción y por la vol
Ni hoy ni en el f
trir la concepció
namente profesio
que la aplicación
duciría a debilit
bate de las dife
duciría a reprodu
existían antes de
litar-fascista. La
jetivos por los c
adhesión sin lími
TODO EL PUEB
arma con que nu
tros soldados de
Con esa condici
tentua, fue posib
dríd en momento
por no decir que
luto, las armas
con esa condici
en los objetivos
podido resistir h
lentísimos—ataq
por el enemigo
Este y que en el
se reputaban co
nitiva de la def
ca.
Los comisarios
seno del Ejército
bierno de unión
cimiento neces
batemente de las
relacionadas con
dependencia de
dos los miembros
militares de la
Los vet
experie
vos cor

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

ARO. XLIX
Núm. 14.880

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 12 de Mayo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1535
APARTADO 11

LA UNIDAD DEL EJERCITO ES EL ORGULLO DEL PUEBLO ¡Soldados, esa unidad garantiza la victoria! El Ejército de la Independencia de España

Al estallar la sublevación militar-fascista en julio, el ejército quedó destruido como consecuencia de la traición de la mayor parte de sus mandos. El pueblo tuvo que improvisar sus unidades de combate que, en los meses posteriores y en el curso de la lucha contra la reacción y contra los invasores se fué transformando en el hoy potente Ejército Popular.

Esta grandiosa creación de las masas de España merece toda la atención y cariño por parte de cada patriota. No solamente para dar cima a la histórica empresa de arrojar de nuestro suelo a los fascistas de Alemania e Italia, sino después para asegurar el desenvolvimiento pacífico de la patria liberada.

Así lo ha entendido el Gobierno al incluir en la "Declaración de principios" un punto respecto al Ejército. Lo que éste es en la actualidad nos sirve de base para conocer la vía de desarrollo que le debe ser abierta para el porvenir.

Nacido el Ejército de España de las entrañas mismas del pueblo, para la defensa de las libertades del país y de su independencia ha de ser fortalecido continuamente en el espíritu democrático, en el amor a la intangibilidad de la soberanía nacional proclamada por la Constitución y por la voluntad de las masas. Ni hoy ni en el futuro se podrá aceptar la concepción de un Ejército puramente profesional y apolítico, porque la aplicación de la misma conduciría a debilitar la moral de combate de las diferentes unidades, conduciría a reproducir los peligros que existían antes de la sublevación militar-fascista. La claridad en los objetivos por los cuales se lucha. La adhesión sin límites a la causa de TODO EL PUEBLO es la primera arma con que nuestros jefes y nuestros soldados deben ser dotados. Con esa conciencia de los combatientes, fué posible la defensa de Madrid en momentos en que escaseaban por no decir que faltaban en absoluto, las armas y las municiones; con esa conciencia y esa claridad en los objetivos de la lucha se han podido resistir hasta ahora los violentísimos ataques desencadenados por el enemigo en los frentes del Este y que en el exterior de España se reputaban como la quiebra definitiva de la defensa de la República.

Los comisarios aseguran en el seno del Ejército la política del Gobierno de unión nacional, el esclarecimiento necesario para cada combatiente de las diferentes cuestiones relacionadas con la libertad y la independencia de España. Todos, todos los miembros de las unidades militares de la República tienen la

categoría de ciudadanos, con iguales derechos a los demás, derechos que, si cabe, habrán de ser ampliados en el futuro, porque así corresponde a quienes se conceden el honor de estar en primera línea en la defensa de la patria.

Pero si el Ejército de la República está asentado sobre unos principios democráticos, si se nutre de las mejores energías del pueblo no quiere decir esto que la disciplina esté ausente de él. Al contrario. Nunca hubo en España mayor libertad, pero tampoco mayor disciplina en el Ejército. El soldado que conoce y se ve rodeado del cariño popular está inmejorablemente dispuesto a acatar a rajatabla y con rapidez la orden del jefe, del oficial, del comisario. Con la educación política se asegura la moral del Ejército; con la disciplina su eficacia.

Tener un ejército militarmente instruido, energicamente disciplinado y educado en el espíritu antifascista del Frente Popular quiere decir también que existe un Ejército unido. En él no hay unidades de éste o del otro partido o de organización sindical, sino unidades que forman un conjunto organizado y sometido a la misma disciplina. En él se hallan solamente españoles, que reconocen al pueblo como el único que puede marcar las directrices de la gobernación del Estado y al Gobierno legítimo, según las leyes, como ejecutor de la voluntad mayoritaria del país. Saben que el Ejército es el brazo armado de la Patria para la defensa de su independencia y de su libertad y nunca el instrumento de la reacción y de la entrega del país al enemigo extranjero.

Prente al ejemplo luminoso del Ejército Popular está la vergüenza de los militares sublevados el 18 de julio. Estos traicionaron sus juramentos, pretendieron ahogar la libertad del pueblo en un mar de sangre asesinando a miles y miles de hermanos nuestros y finalmente abrieron las puertas de España a los fascistas de Alemania e Italia para colocarse bajo su mando y caer en el más abyecto de los servilismos.

Al otro lado de las trincheras de la República tenemos un ejército. En él mandan efectivamente los alemanes y los italianos. Sus unidades están compuestas de italianos, alemanes, marroquíes, indígenas de Libia y Somalia y... de españoles. Combaten por convertir a España en una colonia, por desarraigatodo vestigio de libertad del suelo patrio, por implantar el dominio de Roma y Berlín para que éstas puedan robar tranquilamente las riquezas del país. En ese ejército los soldados españoles son tratados como esclavos, no

(Pasa a la segunda página.)

Los veteranos han de poner toda su experiencia al servicio de los nuevos combatientes que van a ayudarles

PARTE OFICIAL DE GUERRA En el sector de Llavorsí el Ejército de la Independencia conquistó posiciones o hizo fracasar los contraataques

Barcelona.—El parte oficial de guerra facilitado anoche dice: EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras fuerzas ocuparon la cota 2.001, situada en el Collado de Cevellés, sector de Llavorsí, rechazando continuamente contraataques enemigos para recuperarla.

Los facciosos tuvieron muchas bajas. En los demás sectores, la actividad careció de importancia y en los demás ejércitos sin novedad.

TODO EL PUEBLO INSTRUIDO EN LAS ARMAS

En esta hora de esfuerzo que la lucha por nuestra independencia exige no ha de quedar un antifascista al margen. La recluta activa de voluntarios, las movilizaciones oficiales de nuestro Gobierno, que han de constituir las reservas potentes que el Ejército necesita para su resistencia y sus jornadas de victoria después, pide de todos la preocupación constante por la capacitación militar.

La instrucción debe ser previamente aprendida para que, con mayor rapidez, los reclutas estén en condiciones de ocupar las trincheras, de combatir eficazmente al lado de los veteranos magníficos de las unidades militares. Pa-

ra que éstas se completen sin merma de su potencialidad y de su dominio en la táctica de la guerra.

No ha de haber un lugar en la retaguardia donde se junten más de diez hombres—no importa la edad—que no se apresten a recordar usos, a aprender otros el manejo del fusil y las más elementales enseñanzas de instrucción.

En fábricas y talleres, la preparación militar será una tarea más que se ha de realizar con el mismo entusiasmo y tesón de la que ya los trabajadores y toda la masa popular han sabido dar prueba.

¡RESISTIR! Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

ES VENCER!

AVISO

Junta de Defensa Pasiva Castellón

Avisos a los contribuyentes

Por haberse incorporado a filas los cobradores a domicilio del impuesto del día de haber para los refugios, por el presente se hace saber a todos aquellos contribuyentes que se les cobraba dicho impuesto a domicilio, deben pasarse por estas Oficinas, Colón, 28, bajos, para hacer efectivos los meses de marzo y abril, hasta tanto se puede encontrar el personal necesario para realizar dicho servicio.

Al mismo tiempo se recuerda a todo el vecindario la obligación que tiene de no demorar el cumplimiento de este impuesto lo mismo que aquellas colectividades que no lo hayan hecho todavía.

Castellón, 10 de mayo de 1938.

El Presidente,

ANGEL COTERA

Se pone en conocimiento de los señores propietarios, cuyas fincas se administran en este organismo, que vencidas de momento las dificultades de personal que las recientes movilizaciones militares han producido, pueden pasarse a retirar sus liquidaciones del primer trimestre del año en curso, las libretas del 1 al 800.

Nuestra resistencia indomable asombra al mundo

Así lo dice Leroux en «Le Populaire»

Paris.—Respecto del problema español, Leroux escribe en «Le Populaire»:

"El espectáculo que nos presenta la España republicana es único en la historia del mundo. Es difícil pensar que otro pueblo hubiera podido defenderse en las condiciones en que se ha encontrado el pueblo español.

Un día se sabrá con detalle y quizá con asombro hasta dónde ha llegado la capacidad de sacrificio heroico de la aviación española a lo largo de nuestra guerra. Ninguna sangre ha sido tan pronta ni tan generosa para ofrecerse en todos los momentos; en los momentos más difíciles, en los más gloriosos, en los más desiguales.

La historia de la actuación de nuestros aviadores hay que buscarla porque arranca de allí, de los primeros servicios en los "Breguet" y "Nipont" renqueantes. Luego sigue a través del perfeccionamiento, pero no falta nunca a esa historia la característica del sacrificio.

Ya no son los aparatos artríticos y anclados en que echaban a volar —a morir—, a pelear los primeros pilotos. El esfuerzo gigante de la República, poco menos que inerte ante la sublevación traidora, tuvo que superar también, aquella imposibilidad defensiva en el aire.

Las hazañas, las hazañas de desprecio íntegro a la vida, de los camaradas del aire, son numerosas. No hay ningún aparato con unos meses de vuelo que no tenga un historial, cuando no de catástrofes de hechos en que los hombres se escurrieron a fuerza de nervios de la muerte.

En cualquier grupo, en cualquier base donde se llegue, donde se encuentren unos aviadores reunidos se hallan profusamente los ejemplos magníficos que forman una epopeya anónima, tenaz, formidable y diaria.

Los hombres que han volado en alturas calculadas técnicamente como inaccesibles, que han desafiado en los servicios de bombardeo a las legiones de la caza enemiga, que han sostenido las pelotas de gránulos de perros de los aparatos de combate, que han tenido a la cola, escurriéndose rabia de metralla, grupos de "Flat" extranjeros e invasores en el aire de nuestra patria, tienen la naturalidad exacta que otorga a los valerosos a los que consideran que cualquier riesgo es finalmente el cumplimiento del deber.

Mendiola, récord de vuelo, y tenacidad de trabajo

Un hombre de energía poco común se destacó en la sublevación de Cuatro Vientos. Un hombre que forzadamente tenía que ser carne de procesamiento para los Tribunales castrenses reaccionarios. Que levantaba la voz contra los nidos turbios (Pasa a la segunda página.)

Todo parecía perdido y todo se ha levantado otra vez con una energía que llega a la magnitud de la epopeya. Las sombras desaparecen en este cuadro luminoso. Los que luchan y mueren por la idea democrática y republicana merecen el respeto y una solidaridad activa."

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

«La única solución a la cuestión española ha de ser una solución puramente española»
¡Y será nuestra victoria rotunda!

ALVAREZ DEL VAYO, EN GINEBRA

LOS AVIADORES DE ESPAÑA EL EJERCITO....

(Viene de la primera página). militares, incubadores del crimen contra España. Claro que se le condenó. Treinta años, muerte... lo que corresponde a un hombre uniformado que piensa y obra con dignidad. Con conciencia y fe en sus actos.

lanza en barrena a hincarse contra el suelo. En los otros aviones hay voces en alemán: —Ese ya lleva lo suyo. —Se estrella. Lo hemos quitado de en medio. Pero al llegar a ras de tierra, con pericia y pálido temblor, sacó el vuelo. Y se salva.

(Viene de la primera página). tienen ningún derecho. Su solo porvenir es morir; luchar en beneficio de sus enemigos y sufrir hambre y vejaciones. La victoria sobre los invasores y el acortamiento de los plazos de ella requieren una celeridad enorme en el trabajo de reforzamiento de nuestro Ejército popular. Instrucción rápida de las quintas movilizadas, crecimiento del voluntariado, aumento del nivel técnico y político de los combatientes y sobre todo fortalecer cada día más su unidad, su cohesión interna. Esta es la vía segura para que con el triunfo de la independencia nacional desaparezcan de España aquellos ejércitos que siempre han deshonrado nuestra Historia.

Ramos Oliveira destaca la magnífica intervención de Alvarez del Vayo, en Ginebra

También manifiesta acontecimientos gravísimos para la paz europea

Barcelona. — "La Vanguardia" publica una información del conocido periodista Ramos Oliveira, que conoce perfectamente los secretos de la política internacional. Destaca la magnífica intervención de Alvarez del Vayo ayer en Ginebra y señala el desconcierto en que el Consejo de la Sociedad de Naciones se encuentra envuelto. No sabe qué hacer con China, España y Abisinia. El párrafo final dice: "Y ahora, atención, camaradas: La situación de Checoslovaquia es gravísima. Aunque el lector no vea en los periódicos, grandes informaciones sobre este país, no pierda de vista esta trágica cuestión. El ministro francés en Praga, está aquí llamado por Bonnet, y no me extrañaría que Lord Halifax hubiera recibido del ministro inglés en Praga, noticias más alarmantes, tan alarmantes, que el 22 de mayo si no estalla la guerra, Europa va a estar muy al borde de la hecatombe. Retenga el lector esta fecha: 23 de Mayo de 1938."

Maroto ha sido puesto en libertad

Valencia. — "Fragua Social" publica hoy la noticia de haber sido puesto en libertad provisional, Francisco Maroto.

El Negus llega a Ginebra

Ginebra. — El Negus ha llegado a las diez y cuarto al Palacio de la Sociedad de Naciones rodeado por sus colaboradores y escoltado por un severo servicio de orden. El Negus entró por una puerta secundaria para escapar a las fotos de los periodistas.

Ha fracasado la sublevación fascista en el Brasil

Riojaneiro. — Ha sido detonado el almirante Taborda como complicado en el fracasado movimiento de ayer.

La «retirada» forzosa de los voluntarios italianos

Roma. — Se ha publicado la lista de bajas italianas en el frente del Este. Los muertos ascienden a 3.041. El "Cronista della Sera" escribe: "Muy dura y sangrienta batalla ha sido la del Ebro contra un enemigo aguerrido y protegido por la configuración del terreno."

Regresan de París, Indalecio Prieto y Fernando de los Rios

Barcelona. — Ha regresado de su viaje a París el ex ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto. Con él hizo el viaje el embajador en Washington, don Fernando de los Rios.

Penas de muerte a los traidores

Barcelona. — El Tribunal Especial de Guardia de la comarca de Lérida ha visto varias causas y ha dictado entre otras las siguientes sentencias: Pena de muerte contra Jaime Saloner, por el delito de alta traición; 30 años de internamiento a Francisco Plandicki y otras inferiores a distintos individuos por derrocamiento y deserción.

La causa contra el general Asensio sobredada

Barcelona. — Ha sido sobredada la causa que se sigue contra el general Asensio por la caída de Málaga. El general Asensio visitó esta mañana al presidente de las Cortes.

Partido Comunista de España. (S. F. de la I. C.) Comité Provincial de Castellón

ASAMBLEA GENERAL

Para estudio y discusión de la DECLARACIÓN DE PRINCIPIOS del Gobierno de Unión Nacional y de Guerra, y como consecuencia de la misma, las tareas a seguir por el Partido, se convoca a todos los afiliados a una ASAMBLEA GENERAL que se celebrará a las 8.30 de la tarde del sábado, día 14, en el local del Partido. El Secretario General, ZAPICO

La República premiará a los productores de guerra que se distinguen, con la Medalla del Valor

Barcelona. — La "Gaceta" ha publicado hoy una orden de Defensa, disponiendo que pueda concederse la Medalla del Valor a los obreros y obreras de las fábricas y talleres que trabajan para guerra.

CONSEJO PROVINCIAL. Las dos sesiones de hoy

A las diez y media se ha reunido la Permanente en sesión ordinaria presidida por el camarada Hernández Merlos, dando la aprobación al acta anterior.

En el despacho ordinario se aprobó el ingreso definitivo en el Internado "Pablo Iglesias" de la anciana Teresa Olanín Martínez, de Lucena.

En el extraordinario se dió cuenta de un escrito de la Sociedad de Amigos de Méjico, agradeciendo el donativo de 300 pesetas hecho por la Corporación pro monumento a dicha ciudad.

La presidencia informó de algunas deficiencias observadas en el Internado "Pablo Iglesias" por parte de varias sirvientas, las cuales dejan de acudir a sus obligaciones sin causa justificada. Se acuerda facultarle para que deje cesantes a dichas sirvientas y se dirija a las sindicatos U. G. T. y C. N. T. para que cubran las vacantes.

Habiendo ingresado en días el chófer de la Corporación, se acuerda dejar la plaza sin proveer.

SESION DEL PLENO

La sesión extraordinaria del Pleno estuvo dedicada por completo a dar cuenta a los consejeros de los desperfectos causados en el edificio por el bombardeo de la aviación fascista el pasado día 4 del actual. Habiendo uso de la palabra los consejeros Mercé, Vidal y Castellanos, acordándose que por ahora no se hagan obras para su reparación.

A propuesta de la Presidencia se acordó facultar a los consejeros de Gobernación y Hacienda para que estudien la forma de conceder un socorro al portero y al ordenanza del Consejo que se han quedado sin casa a consecuencia de dicho bombardeo.

Hallazgo

Ha sido hallada una cartera conteniendo dinero y documentación. Para quien acredite ser su dueño se encuentra depositada en la calle González Chermá, 134.

REFUGIOS

CONSEJO MUNICIPAL. A los que no alcanzaron huevos

Todos aquellos que no alcanzaron huevos en el último reparto de este artículo, comprendidos en las tiendas numeradas del 1 al 12, pueden pasar por la Consejería de Abastos donde se les facilitarán.

Próximos repartos

Pagado mañana, probablemente, habrán varios repartos.

A los vaqueros

Por indicación del Consejo Municipal, se comunicó a los vaqueros que queda terminantemente prohibido sacar las vacas del término municipal de Castellón, sin una previa autorización del Ayuntamiento.

Tribunal de Guardia

En el día de hoy se han celebrado las vistas siguientes:

Contra Manuel Arrufat Boronat, Raquel Pons, Antonio Marzal Moirner, y Bautista Ferreres Sampedra. Todas ellas sobre subsistencias y precios indudables.

A la hora de cerrar nuestra edición aún no se han hecho públicas las sentencias recaídas.

A LOS COMITES DE ABASTOS Y COMERCIANTES

Dispongo de grandes cantidades para entrega inmediata de Cognacs, Anís dulce, Anís Cazalla, Vermuths, Manzaniilas, Málaga, Moscatel, Vino Quinado, Rhon y Picón. Todo en Barriles de 200 y 100 litros. Venta mínima quinientos litros. También disponemos de estos artículos en botellería. Venta mínima diez cajas. Calidades y precios sin competencia por poseer Fábricas de alcohol propias. Mercadería pura. Valencia. Ventas nuestro Representante Benigno Monzón, Dr. Montserrat, 21. Valencia. — Teléfono 10.960.

Fragmentos of text from the right edge of the page, including 'La v...', 'trab...', 'sias', 'S O', 'Grandes...', 'cia los herma...', 'das por neces...', 'lucha cruenta...', 'nos huían hac...', 'rros de la g...', 'minos bajo la...', 'con el corazón...', 'En multiti...', 'cuado, el refu...', 'ha abierto gra...', 'tos ha atendi...', 'sosioga.', 'En estos...', 'hijos, en su...', 'barde desatad...', 'más próximos...', 'tura, que ara...', 'Para esto...', 'cia nosotros...', 'tro cariño, n...', 'ma Causa, pe...', 'hogar, sus bi...', 'SOLIDARIDA...', 'Nuestro...', 'ze...', 'Cogimos a...', 'Barcelona...', 'guerra:', 'EJERCITO...', 'ESTE.—', 'Trempe, nu...', 'avanzado st...', 'mediacione...', 'próxima a F...', 'a las fuerza...', 'Un inten...', 'no faccioso...', 'nuestras po...', 'sector, fue...', 'zado.', 'En el res...', 'actividad, l...', 'ias distintas...', 'LEVAN...', 'totalmente...', 'ques rebelo...', 'Barragán.', 'En el sec...', 'Vinromá, l...', 'fué energía...', 'conquistar...', 'en un vig...', 'una import...', 'que el en...', 'pueblo cita...', 'sioneros, re...